
Αριστερή Συμπόρευση για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ στη Δυτική Μακεδονία

Οι πρόσφατες (11/4/22) αυξήσεις κατά 36% στα σταθερά τιμολόγια (χωρίς ρήτρα αναπροσαρμογής) της
ΔΕΗ δείχνει ξεκάθαρα ότι η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και ο ίδιος ο Μητσοτάκης προσωπικά
στηρίζουν και προωθούν την άκρατη κερδοσκοπία στην αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας εις βάρος των
φτωχών και πάμφτωχων ελλήνων καταναλωτών.

Ενώ ο πρωθυπουργός και τα κυβερνητικά στελέχη «χύνουν κροκοδείλια δάκρυα» στα κανάλια, για τις
εξωφρενικές αυξήσεις στο ρεύμα και δίνουν ψίχουλα βοήθειας, κλεμμένα κι αυτά από τους ίδιους τους
καταναλωτές, ταυτόχρονα εξωθούν τις τιμές στα ύψη για να πλουτίσουν οι ενεργειακοί όμιλοι και οι
έμποροι της Η/Ε.

Ακόμα και αυτή η ιδιωτικοποιημένη πλέον ΔΕΗ θα μπορούσε να παίξει ένα ρόλο ρυθμιστή στη αγορά Η/Ε,
συγκρατώντας τις τιμές αφού έχει φθηνές πηγές ενέργειας όπως είναι τα 2.500 MW λιγνιτικά που
απόμειναν και πάμφθηνες όπως είναι τα 4.000 MW των υδροηλεκτρικών οι ταμιευτήρες των οποίων
«ξεχείλισαν» λόγω των φετινών υψηλών βροχοπτώσεων και χιονοπτώσεων. Σε θετική κατεύθυνση
λειτούργησαν και τα σταθερά προγράμματα της ΔΕΗ με 18 λεπτά ανά KW/h όταν οι ιδιώτες πάροχοι
έχουν αντίστοιχα προγράμματα από 27 έως 32 λεπτά ανά KW/h! Αυτό ώθησε πολλούς καταναλωτές να
εγκαταλείπουν μαζικά τις ιδιωτικές εταιρείες και γι αυτό, προφανώς με κυβερνητική εντολή, η ΔΕΗ
αύξησε κατά 36% αυτά τα τιμολόγια στηρίζοντας έμμεσα τους κερδοσκόπους.

Η ΔΕΗ παρουσιάζει τεράστια κέρδη (πάνω από ένα δις το 2021), λόγω των εξωφρενικών τιμών στην Η/Ε,
αλλά αντί αυτό να λειτουργήσει προς όφελος των καταναλωτών προτιμάει να προσλάβει νέα golden boys
αυξάνοντας εξωφρενικά τις απολαβές τους και ταυτόχρονα στηρίζει παντοιοτρόπως τους ιδιώτες
«ανταγωνιστές» της. Φυσικά πίσω από τη ΔΕΗ κρύβεται η Κυβέρνηση αφού την ελέγχει απόλυτα με τον
διορισμένο πρόεδρο/ διευθύνοντα σύμβουλο και την πλειοψηφία στο ΔΣ.

Γίνεται πλέον ολοφάνερο ότι η Κυβέρνηση αντί να πάρει πολιτικές πρωτοβουλίες, όπως μπορεί και
υποχρεούται, για μείωση των τιμών, προτιμά να δίνει ψίχουλα βοήθειας στους ευάλωτους καταναλωτές,
για ψηφοθηρικούς λόγους χωρίς να αγγίζει τα αστρονομικά κέρδη των ενεργειακών ομίλων.

Η «Αριστερή Συμπόρευση για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ στη Δυτική Μακεδονία» πολύ έγκαιρα και
εμπεριστατωμένα έδωσε στις δημοσιότητα τις προτάσεις της για πραγματικές και ουσιαστικές
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μειώσεις στις τιμές του ρεύματος.

Ποιες είναι οι πολιτικές πρωτοβουλίες που θα μείωναν αισθητά τις τιμές Η/Ε;

1. Απεμπλοκή, τουλάχιστον όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση, των τιμών αγοράς δικαιωμάτων εκπομπών
διοξειδίου του άνθρακα από την απάτη και τον κερδοσκοπικό χαρακτήρα του Ευρωπαϊκού Χρηματιστηρίου
ρύπων. Αυτό και μόνο μπορεί άμεσα να μειώσει έως και 100 ευρώ τη MW/h!!!

2. Κατάργηση των ρυθμιζόμενων χρεώσεων, ΥΚΩ και ΕΤΜΕΑΡ αφού για τις ΥΚΩ (12/% επί της
κατανάλωσης) έγινε κατά το μεγαλύτερο μέρος η διασύνδεση των νησιών και για το ΕΤΜΕΑΡ (27/% επί
της κατανάλωσης) που επιδοτεί τους παραγωγούς ΑΠΕ δεν υπάρχει κανένας λόγος να υφίσταται επειδή οι
τιμές πώλησης του ρεύματος είναι πλέον υπερδιπλάσιες από τις «εγγυημένες τιμές» που τους έχει
προσφέρει το κράτος επί μια δεκαετία και πλέον.

3. Η διαμόρφωση των τιμών Η/Ε που γίνεται, μόνο στη Χώρα μας 100%, από το Ελληνικό Χρηματιστήριο
Ενέργειας (Target Model) όπου λειτουργεί το καρτέλ των τεσσάρων ενεργειακών ομίλων πρέπει
να σταματήσει άμεσα. Οι τιμές πρέπει να διαμορφώνονται με κυβερνητική παρέμβαση (διατίμηση) και με
βάση τα πραγματικά κόστη και όχι την κερδοσκοπική «βουλιμία» των παραγωγών και των εμπόρων.
Υπενθυμίζουμε ότι μόνο στην Ελλάδα οι τιμές διαμορφώνονται 100% από το χρηματιστήριο με δεύτερη
την Ελβετία 38% ενώ οι άλλες χώρες της ΕΕ βρίσκονται γύρω στο 20% και το υπόλοιπο 80% γίνεται μέσω
διμερών συμβολαίων.

4. Να καταργηθεί το αίσχος της Οριακής Τιμής Συστήματος (ΟΤΣ) με βάση το οποίο όλοι οι παραγωγοί
Η/Ε αποζημιώνονται με την τελευταία και ακριβότερη τιμή του χρηματιστηρίου άσχετα από την αρχική
τους προσφορά. Έχει κάποια λογική π.χ να πληρώνουμε 300 και 350 ευρώ τη μεγαβατώρα ακόμα και στα
υδροηλεκτρικά που κοστίζουν 10 και 15 ευρώ η MW/h;

5. Η ΔΕΗ να παίξει το θεσμικό της ρόλο ως «τελευταίο καταφύγιο» των καταναλωτών προσφέροντας
χαμηλές τιμές αναγκάζοντας έτσι και τους ιδιώτες να προσαρμοστούν αντίστοιχα.

6. Να μπουν σε λειτουργία στο μέγιστο δυνατό οι λιγνίτες και τα υδροηλεκτρικά τα οποία παρότι έχουν
πολλά νερά τα κρατάν κλειστά καταστρέφοντας μάλιστα και πολλές γεωργικές καλλιέργειες.

Αυτά είναι κάποια μέτρα που μπορεί να τα πάρει άμεσα ακόμα και μια καπιταλιστική, συντηρητική
κυβέρνηση διότι πρόκειται για την ανάγκη επιβίωσης εκατομμυρίων ανθρώπων του μόχθου. Είναι όμως
βέβαιο ότι η Κυβέρνηση και η ΕΕ κινούνται στην αντίθετη κατεύθυνση. Δηλαδή να βάλουν το λαό ως
φορολογούμενο και ως καταναλωτή ρεύματος να πληρώσει όλα τα σπασμένα και από αυτά να του
χαρίσουν ένα μικρό ποσοστό για να φανούν και γαλαντόμοι. Παρότι τα κυβερνητικά στελέχη
υποστηρίζουν ότι «για όλα φταίει ο πόλεμος» τους διαψεύδουν τα ίδια τα στοιχεία που δείχνουν ότι πολύ
πριν τον πόλεμο οι τιμές στο φυσικό αέριο είχαν τριπλασιαστεί και οι οικονομικοί αναλυτές προέβλεπαν
ότι οι αυξήσεις θα ξεπεράσουν το 1000% και 1500% εντός του 2022.

Είναι όμως σχεδόν σίγουρο πως η Κυβέρνηση της Ν.Δ δεν πρόκειται να αγγίξει τα κέρδη των ολιγαρχών
της Η/Ε τα οποία καλείται να τα πληρώσει με το αίμα του ο φτωχευμένος Ελληνικός λαός. Στο ίδιο μήκος
κύματος περίπου κινείται και η αστική αντιπολίτευση (ΣΥΡΙΖΑ –ΚΙΝΑΛ κ.α) οι οποίοι ενώ αναγνωρίζουν
την ξέφρενη αισχροκέρδεια στην Η/Ε προτείνουν μόνο φορολόγηση των υπερκερδών και ΟΧΙ
μείωση των τιμών.

Αυτά που δεν κάνουν αυτοί πρέπει να απαιτήσει να εφαρμοστούν ένα Νέο Παλλαϊκό, κοινωνικό
μέτωπο Εργαζομένων- Αγροτών –Κτηνοτρόφων – Λαϊκών καταναλωτών ρεύματος και Πολιτών
που αγωνίζονται για την προστασία του Περιβάλλοντος.



Να αγωνιστούμε για μια Εταιρεία Ηλεκτρισμού αποκλειστικά δημόσια, 100%, ενιαία και καθετοποιημένη
κάτω από εργατικό και κοινωνικό έλεγχο, προσανατολισμένη αποκλειστικά στα λαϊκά συμφέροντα.
«Ρεύμα φθηνό για όλο το λαό». Επανεθνικοποίηση-Κρατικοποίηση ολόκληρου του Ηλεκτρενεργειακού
τομέα. Μια πραγματικά Δημόσια Εταιρεία που θα πρωτοστατήσει στη νέα εποχή της Ηλεκτρικής
Ενέργειας χρησιμοποιώντας όλες τις σύγχρονες μορφές ενέργειας με σεβασμό στην αειφορία και την
προστασία του Περιβάλλοντος.

Στον αγώνα για πλήρη κοινωνικοποίηση του αγαθού της Ηλεκτρικής Ενέργειας.
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